ОСНАЩЕНИЕ  ДОУ. СВЕДЕНИЯ О НАЛИЧИИ ОБОРУДОВАННЫХ КАБИНЕТОВ
 

Музыкальный  зал      

Предназначен для проведения музыкальных  занятий,  досугов, праздников и развлечений. Для удобства и координации работы  мероприятий, зал работает по специальному графику. 
В зале имеется: 

· музыкальные инструменты (пианино, бубны, барабаны, треугольники, погремушки, свистульки, ложки и др.)

· музыкальный центр;

.

Физкультурный зал      

Предназначен для проведения  физкультурных  занятий, гимнастики, досугов, праздников и развлечений.  В зале имеется: ;

· оборудование для занятий спортом (  гимнастические скамейки, мячи, обручи, кегли, скакалки, мячи разных размеров, массажные дорожки, маты, гимнастические палки,  , тоннели и т.д.);

· спортивные тренажеры;

· музыкальный центр.


Методический кабинет
Методический кабинет оснащен , цветным принтером, ксероксом, методической литературой, пособиями, материалами для педагогической деятельности и т.д.

Пищеблок
 Пищеблок оборудован моечными ваннами,  стеллажами для посуды, раковиной для мытья рук, контрольными весами, газовыми плитами , разделочными столами ,  морозильной камерой,  холодильниками, электромясорубкой. Имеются кладовые для хранения продуктов питания. Все необходимое технологическое оборудование соответствует нормам СанПин.

Прачечная
Прачечная оборудована   стиральной  машиной с автоматическим управлением,   имеется гладильный стол, электрический утюг, склад для приема грязного белья, шкафы для чистого белья.

